



2020年12月30日 星期三 编辑 石晶 美编 王涛 校对 张征

张店部分社区积极应对寒潮

天寒地冻 你扫雪的样子最美

淄博12月29日讯 淄博迎来超强寒潮。12月28日晚，如约而至的大雪给城市穿上了“冬衣”，为确保辖区群众生活、生产安全，张店区和平街道高度重视、迅速行动，多措并举积极应对恶劣天气，用真心暖人心。

为防止恶劣天气给群众生活特别是交通出行带来不便，确保道路交通安全，张店区和平街道积极动员各社区居民，上下一心抗严寒。街道党工委根据预先制定的恶劣天气应急预案，有条不紊地做好各项工作：在各社区安排好人员进行24小时值班值守，确保发现问题第一时间报告给

张店区和平街道办事处相关负责人；开展社区内主次干道除雪除冰、交通疏导等相关应急事宜。

据张店区和平街道办事处相关负责人介绍，12月28日他们就准备好了粗盐、铁锹等应急除雪物资，当晚便已组织街道办事处工作人员、辖区单位、物业公司清扫街道内的道路，以确保居民出行安全。当晚，在各社区，由社区书记带队的清扫队伍还在大街小巷开展了大扫除行动。社区红马甲团队、居民热心志愿者团队、部分老军人和老党员共同行动，为居民安全出行保驾护航。

此外，张店区和平街道还

积极组织社区工作人员对辖区内低保户、优抚对象、残疾人进行跟踪管理，及时送温暖入户，确保困难群众温暖过冬。针对流浪乞讨人员，张店区和平街道加大辖区巡查力度，各社区第一时间上报并进行救助，确保早发现、早救助、早报告。同时，加大了对老旧小区、大型商超、建筑工地、废旧院落的隐患排查力度，确保安全生产责任落实到位。

张店区车站街道、张店区体育场街道等也开展了一系列暖心抗寒行动。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 傅杰 张译文 荆琪

淄博高新区四宝山街道 齐心协力除雪忙 天冷情暖保路畅

淄博12月29日讯 面对低温雨雪天气，淄博高新区四宝山街道办事处提前发布应急预案，街道办及各村居及时开展除雪行动，全力保障居民群众出行安全。

12月28日，四宝山街道办事处发布应急预案，对突如其来的低温雨雪冰冻天气高度重视，周密部署，有效应对，确保居民群众出行安全。

12月29日一早，四宝山街道办事处“闻雪而动”，在街道党工委书记邢兆强的带

领下，街道办及各村居开展了一场迅速的铲雪行动。大家干劲十足，不顾天气寒冷、路面湿滑，拿着扫帚、铁锹等工具，齐心协力清扫道路积雪，用实际行动确保道路通畅，为居民出行保驾护航。

四宝山街道辖区各小区物业、志愿者、热心居民等单位和个人也积极参与扫雪活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 孙晓彤 钱忆宁

淄博市城际救援队启动雨雪天气应急预案

300多救援队员为上百机动车“解围”

淄博12月29日讯 从昨天夜间开始，淄博全市迎来降雪。受此影响，道路积雪结冰，市民出行受阻。淄博市城际救援队及时启动应急预案，300余名队员在各区县道路、社区等值守，除雪除冰，推车救援，为应对寒潮天气奉献公益力量。

自寒潮天气即将影响淄博的消息发布后，淄博市城际救援队就一直关注着此次天气过程。据总队长束小刚介绍，12月28日，城际救援队下发恶劣天气各区县备勤通知，并启动雨雪天气应急预案，要求各区县支队全员全时备勤，应急队员随时待命。

“城际救援队的救援原则



12月29日上午，一辆轿车打滑难行，救援队员帮忙推车。

是免费、义务、自愿，比如车主遇到事故或者车辆出现故障，

可以拨打后方平台值守电话4006359958，城际救援队员将

在能力范围内出勤救援，同时确保自身安全。”束小刚表示。

今天早晨6点多，束小刚在备勤群里发出指令：队员上路，注意安全，各区县看下路面结冰情况上报……

分布在各区县的备勤队员迅速出动，开始上路巡视。“博山路上雪挺厚，最下面没上冻。”“周村个别路段有少量结冰。”“淄河大道路面结冰。”“荆家小学路段结冰。”……一条条信息很快反馈到了群里。根据天气形势和路面状况，束小刚很快下达新的指令：“队员上路推车、扫雪……”

在博山区，五岭路上道路结冰，且有陡坡，救援队员们在

这里不停清除路面冰雪，协助多名车主推车；帮忙绑防滑链、搀扶摔倒者……在文昌湖、淄川等地，扫雪、推车的人群中也有救援队员的身影。

此外，依托“我是社区大管家”“社区安全大家建”等公益项目，城际救援队队员还来到张店、临淄、淄川等地的多个社区，助力社区清理积雪。

今天，淄博市城际救援队共有300多名队员参与应对雨雪天气行动，为上百辆机动车提供了推车、事故处置等服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 毛宁宁